

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Riva Szápáry, Adria-palota.
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:
Évesre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.
Egyen szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A válság.

A király manifesztuma.

Bécs, márcz. 31. A király manifesztumát, amelyben a választások elhalasztását tudatja a nemzettel, április 3-án teszi közzé a hivatalos lapban és egyidejűleg falragaszokon is kifüggesztik.

Szell Kálmán bécsi utja.

Bécs, márcz. 31. Szell Kálmán, volt miniszterelnök, ma délelőtt visszautazott rátóti birtokára. A „Mittagszeitung“ értesülése szerint Szell Kálmán tisztán magánügyek elintézése végett járt Bécsben és utazásának semmiféle politikai célja nem volt. A koalíció semmiféle oly miszsiót nem bizott Szellre, amely arra indíthatta volna, hogy a királynál kihallgatásra jelentkezzenek.

Kristóffy fölmentése.

Bécs, márcz. 31. A „Zeit“ értesülése szerint Kristóffy József belügyminiszter fölmentését április negyedikén teszi közzé a hivatalos lap, utódjának, Rudnay Bélának kinevezésével együtt.

Betiltott virágárusítás.

Budapest, márcz. 31. A főváros tanácsa tegnapelőtt engedélyt adott a Népszínház művésznőinek arra, hogy vasárnap és ünnepnapokon az utcákon

virágot árulhassanak. Holnap már meg is akarták kezdeni a virágárusítást, de Rudnay Béla királyi biztos ma értesítette a helyettes polgármestert, hogy a tanács határozatát felfüggeszti. Ez intézkedést azzal okolja meg, hogy a művésznők a virágárusítást politikai célokra akariák felhasználni.

A zalai királyi biztos.

Zalaegerszeg, márcz. 31. Szulyovszky Dezső királyi biztos mára hívta össze Zala vármegye közgyűlését, hogy bemutkozzék a megye közönségének. A vármegyeháza környékét lovas és gyalogos csendőrség és két század huszárság tartotta megszállva. A közönséget nem bocsátották a megyeháza környékére. Délelőtt 10 órakor, amikor a közgyűlés megnyitása ki volt tűzve, senki sem volt a közgyűlési teremben, még a bizottsági tagok sem, csak 20 csendőr. Ekkor bevonult Szulyovszky Dezső királyi biztos, Porteleky László, volt kormánybiztos, Schneider Gábor királyi ügyész és négy megyebizottsági tag. A királyi biztos, teljhatalmára hivatkozva, kinevezte tiszteletbeli főjegyzővé Szécsi József miniszteri segédfogalmazót, aki nyomban letette a hivatalos esküt és felolvasta a kormány leiratát a királyi biztos kiküldéséről. Ezután Szulyovszky Dezső, noha a vele jött négy bizottsági tagon kívül senki se volt jelen, üdvözölte a közgyűlést és felolvasta a kinevezéséről szóló királyi kéziratot, majd fölkérte a négy bizottsági tagot az előre

elkészített jegyzőkönyv hitelesítésére. A jelen volt négy bizottsági tag a közgyűlés után hosszú ideig a királyi biztos lakásán maradt, mert az utcákon összegyűlt néptömeg fenyegető álláspontra helyezkedett. A polgárság fölháborodása óriási a négy bizottsági tag hazafiatlan magatartása miatt.

A királyi biztos ma felfüggesztette Zala vármegye autonómiáját. A megyebizottsági tagok április hatodikán mégis megtartják közgyűlésüket és azon határozatokat hoznak. Többek közt kimondják, hogy a felolvasott királyi leiratot nem veszik tudomásul.

Eredménytelen közgyűlés.

Kassa, márcz. 31. A törvényhatóságnak Pongrácz gróf főispán elnöklete alatt tartott mai közgyűlésén az ellenzék a főispánt zajosan megabozogolta. Folytonos nagy zajongás közben valamennyi tárgyat levették a napirendről, úgy, hogy a főispán végre is kénytelen volt a közgyűlést felfüggeszteni.

Elkobozott ujság.

Nagykároly, márcz. 31. A királyi ügyészség távirati rendeletére ma a »Szatmár Vármegye« című politikai lap összes példányait elkobozták izgatás miatt.

Véres karpárba.

Nissa, márcz. 31. Tegnap délután véres karpárba folyt le Wahrmann Ernő és Magin párisi sportsman között. A fel-

„A TENGERPART“ TÁRCZÁJA.

A „Pókhálósálak“-ból.

I.

Hogyha találkozunk, illendően köszöntöm, S elkisérem mindig egy nagy sárga házig. Nem beszélünk sokat. Én a haját nézem, Ő csak egyre reszket, ő csak egyre tázik.

Aztán odaérünk. Összeér a kezünk, Meg-megremegtetik tüzes rezzenések . . Szólani szeretnénk az utolsó perczen — S elválunk. Ő elmegy s én — utána nézek.

II.

Közömbös hangon köszöntöttük egymást A tavasz-estnek halavány színében. Szavunkba' nem volt érzékenység árnya, Csak a szívünk volt álomtalan, ébren.

Én megcsudáltam azt a fényességet A napsugárral telehintett hajban; Ő meg talán a tovarebbent évek Sok szenvedését figyelte meg rajtam.

Somlyó Zoltán.

Harcz a békében.

Irta: Herczeg Desső.

Melységes álomba merült a kaszárnya népe. Csönd, félelmetes csönd köröskörül. A századnál csak a szolgálatot teljesítő napos káplár viraszt. A folyosón elhelyezett, fehérre surolt asztalon mécses pislog, mellette a naposnak széles ezüstlánczon lógó zsebórája fölnyitva ketyeg unalmasan, egyhanguan . . .

Ott feküdt még egy hosszonyaku tintásüveg, toll és egy tiszta árkus papír, melyre nehézkes betűkkel volt ráírva: »Rapport.«

Az asztal előtt pad, rajta hosszukat ásitva a napos ül. Hogy az álom el ne nyomja, hékorkorba fölkel, végigsétál a folyosón, szögestalu cipője kísértetiesen kopog.

Ilyenkor tudja csak az ember, mily hosszúra szabta a jó Isten az éjszakát!

Szép nyári éj volt. A folyosó nyitott ablakain át betódult a tiszta, erős levegő, magával hozva egy-egy merészebb éji bogarat, mely zümögve, dűnyögve röpködte körül a gyenge fényt adó lámpást s aztán gyors kanyarullal kiröppent az éjbe. Az éji csöndet egyszerre éles trombitahang zavarta meg.

Eleinte bánatosan, melanchólikusan, de mind erőteljesebben, sürgetőbben tör elő a hang.

A naposok felütik fejüket, figyelni kezdenek.

— A készültséget hívják! — mormogják unottan, de azért fölugrának helyükről.

A tizedik század naposa idegesen ront be a szakaszba. Beleordítja a sötétségbe:

— Készültség kifelé!

Mozgolódás a szakaszban. Tizenöt ember kjugrik az ágyból, melyen — mint a szolgálati szabályzat előírja — teljesen felöltözve dült végig. Egy-kettőre hátukra vetik a fegyvert, futnak le az udvarra s az erre megjelölt helyen, az őrség előtt gyülekeznek.

A sötétben ott egy alakot lehet kivenni. Oldalán lóg a sallangos, czifra tábori óv, a szolgálati jelvény. Nem nehéz fölismerni. Fellenner kapitány volt.

A katonák sorban, nagyság szerint fölállanak. Parancsnokuk, Kovács Ákos járőrvezető, címzetes káplár, összeszámálja őket, aztán a jobb szélre állva, kiált:

— Vigyázz! Készültség jobbra nézz!

Majd a kapitány felé félfordulatot tesz ő maga is, tiszteleg és jelenti:

— Százados urnak alássan jelentem: — a készültség áll egy altiszt . . .

— Jó, köszönöm, — szakítja őt félbe a kapitány, mondja csak, káplár, tudja-e hol van a »Három rucza« korcsma?

— Tudom, százados ur.

— Jó, vegyen maga mellé öt embert és futólépésben igyekezzék oda. Bizonyára verekedés van ott megint.

Többet nem szólt.

tételek rendkívül súlyosak voltak. Pisztolypárbajban, s ennek eredménytelensége esetén kardpárbajban állapodtak meg. A pisztolypárbajban többszöri golyóváltás ellenére egyik fél sem sebesült meg. Ezután a kardpárbaj következett. Lovassági kardokkal vívtak a legsúlyosabb feltételek mellett, bandázs nélkül, a szurás megengedésével. A párbajban *Wahrmann Ernő súlyosan megsbesült*, míg Magin sértetlen maradt. Wahrmann állapota a mai nap folyamán *válságosra fordult*, úgy, hogy életbenmaradásához alig van remény. A párbaj oka ismeretlen.

Az algocirasi értekezlet.

Algeciras, márcz. 31. A nemzetközi értekezlet elé terjesztett összes kérdésekben ma teljes megegyezés jött létre. Az erről szóló jegyzőkönyvet a délutáni teljes ülésen fogják megszerkeszteni.

A szerb király lemondásának híre.

Bécs, márcz. 31. Ma délben itt az a hír terjedt el, hogy *Péter szerb király lemondott trónjáról*. A szerb követség azonban mitsem tud e dologról.

Elítélt párbajozók.

Makó, márcz. 31. Cseresnyés főispán kinevezése alkalmával Kiss Pál szerkesztő sértőleg írt a főispán társaságáról és emiatt Böhm Andor és Iritz Hugó levélben megtámadták. Kiss provokálta őket, de a párbajt a csendőrség megakadályozta. A járásbírósg ma Kiss Pál

A káplár kijelölte az öt embert és megindultak futva a kaszánya udvarán, a kapun át, ki az utcára, hol kísértetiesen verte vissza léptük zaját a szűk házak sora.

A káplár hátraszól valamit.

Előkerül hüvelyéből a szurony és föltünik a fegyveren.

A holdt sápadt sugarai végigszaladnak a fényes aczelen, megsimogatják, mintha csak mondanák:

— Fiúk, ne ontsatok vért!

A „Három ruczához” korcsma ivóterme telve volt katonákkal. A rendes vasárnapi kép. Mintha egy kitűnő taktikus osztotta volna be őket, — kétrészre osztottak. A terem balfelét a gyalogság, jobbfelét a lovasság foglalta le magának.

Békességben maradtak jóideig. Alig lehetett egy-egy szót hallani, sőt majdnem suttogva beszéltek egymással.

De később változott a kép. Amily mértékben fogyott az isteni nedű, ugyanolyképpen emelkedett a hangulat, azaz a társalgási hang modora. Bizony-bizony már egy-két élesebb közbekialtást is följegyezhet a nyájas szemlélő.

De azért baj nem történt s nem is történt volna, ha egy gyalogos járőrvezetőt, névszerint Galagonya Istvánt, nem tudni a honvágy, a nehéz szolgálatban való eibusulás, avagy, ami inkább érthető s valószínűbb, az elfogyasztott poharak tartalmának mennyisége arra nem indít, hogy egyszerre, hogy-hogynem, felkapja kiürített poharát és a földhöz nem vágja.

Igy történt a baj. És nem az volt a szerencsétlenség, hogy a pohár izzé-porrá törött, hanem, hogy az üvegdarabok éppen egy ulánus-tizedes, névszerint Kratowitz József lábai elé estek.

szerkesztőt 5 napi, Böhm Andort és Iritz Hugót 8—8 napi államfogházra ítélte.

Sztrájk a Zsolnay-gyárban.

Pécs, márcz. 31. A Zsolnay-féle majolika-gyárban, amely nyolczsáz munkást foglalkoztat, ma részleges sztrájk tört ki. A sztrájkolók több elbocsátott társuk visszafogadását és huszonöt százalékos béremelést követelnek. A gyártulajdonosok kijelentették, hogy egyáltalában nem hajlandók engedni. Hosszas sztrájkra van kilátás.

Végzetes szerelem.

Szeged, márcz. 31. Petanovics gazdag vendéglős ma két lövéssel megölte Medgyesi Róza perditát és azután önmagát lőtte agyon, mert szülei ellenették a leánnyal való egybekelését.

Budapesti levél.

Budapest, márczius. 30.

Tulipánkert . . .

Az egész ország visszhangzik e szótól és mindenütt, ahová csak eljut, melegséget áraszt el a lelkekben s a hazafiui lelkesedés lángját gyújtja fel az arcokon. Hihetetlen varázsa van e szónak: tulipán. Az egyszerű virág egy nap alatt szimbolummá vált, amelyet tüntetőleg kell viselnie minden honfiúnak és minden honleánynak. A kicsinyke mag, amelyet lelkes főranju hölgyeink a hazai ipar partolására és a nemzeti küzdelem áldozatainak segélyezésére elvetettek, a hazafias felbuzdulás melegében egyszerre virágba szökött és illatával elárasztotta eleinte csak szép fővárosunkat, de másnap már az egész országot.

A tulipán-mozgalom, mint a kődobással

A jobboldali táborban erre mind erősbödő zugás keletkezett s hirtelen erős sarkantyupengés hallatszák s a terem közepén látható egy uhlánus szakaszvezető.

Harsány hangon kiáltja:

— Ki volt az? . . . Ki dobta a poharat ide?

Nyomott esőnd. De csak egy pillanatra. Mert a bal táborból — akárcsak a szinpadon szokott történni végszóra — az uhlánus előtt terem egy baka szakaszvezető, és kissé hetykén mondja:

— Bárki volt, mi baja vele?

— Magához semmi közöm. Azt akarom tudni, hogy ki dobta a poharat? — mondja most még erélyesebben a lovas vitéz.

— Milyen kíváncsi! Hát, mondjuk, hogy én, — feleli nevetve a baka.

Az uhlánus vérben forgó szemekkel méri végig a bakát. A nyelve nehezen pereg egy kissé, s vadul ismételteti:

— Maga? . . . Te? . . . — és hirtelen arczulúti a bakát.

Ez a jel! Mint egy méhkas, mozgásba, lázba, forrongásba jó az egész terem. Felugrának mindkét fél és összezsapnák. Ki széket fog, ki az asztalon heverő palaczkokat, poharakat kapja fel, míg a nagy rész oldal-fegyveréhez kap és így rohannak egymásra.

A verekedők szeretik a sötétséget: egy csomó szék, pohár, üveg repül egyszerre a terem közepén alálógó lámpás felé, de a korcsmáros tudja a dolgát, mert a lámpa dróthálóval van körülbástyázva és épen marad.

Istenem, mi lesz most? Vér fog folyni? . . . Emberhalál lesz? . . .

És ekkor az egymást ütő, verő tömeg közé valaki bekialtja:

megzavart csendes tó, mind nagyobb hullámokat vet és táborába gyűjti hazának legjobbjait. Férfiak és nők, fiatalok és agzok, szegények és gazdagok egyaránt a keblükön, a szívük fölött hordják a kis jelvényt, feltűnően, hogy mindenki lássa a magyar virágot: a tulipánt.

Ne gondolja senki, hogy ez a tüntető tulipánviselés egyszerűen csak a divat hatásával bír és csak ideig-óráig tartó hóbort. Hogy mert vagy husz mágnás és mágnásasszony a mellére akasztotta, egyszerűbb hölgyeink és férfaink csak majmolni akarják őket. Hiszen még a legörületesebb divat meghonosítására is hetek, sőt hónapok kellenek, a tulipán azonban, amely csak úgy ötletszerűleg fogamzott meg egy lelkes mágnásasszonynak a zsúrján, mintegy varázsütésre meghódította az egész magyar társadalmat.

Olyan jelvény ez a kis tulipán, mint tesztem azt, a katonának az egyenruha, a papnak a reverenda, vagy a szabadkőműveseknek a kis kalapács. Szó sincs róla, nem kell annak hazafiatlannak lenni, aki nem viseli a tulipánjelvényt, de a tulipánosok előtt, akik pedig ma már az országnak zömét alkotják, egy cseppet sem tűnik fel hazafias színben.

Hiszen a tulipán igen nemes czélt szolgál. A kereskedő csak husz fillért kap egy jelvényért, a fölösleg a nemzeti jótékonyosság oltárára vándorol. A haza oltárán áldozni pedig kötelessége minden magyarnak.

A tulipánkert tagjai oly rohamosan szaporodnak, hogy a báltermek, zsurok, színházak, korzók és mindenféle nyilvános helyek azokkal telnek meg. Így nagyon természetes, hogy akinek nincs a mellén tulipán, az nagyon kéri a társaságból, s ezt éreztetik is vele.

Adja isten, hogy a vidék is egész egyetemében csatlakozzék ehhez a nemes és hazafias mozgalomhoz, hogy a tulipánkertből ne hiányozzék a hazának egyetlen hü fia sem.

Vajdula.

— Jön a patrul!

A szurony fénye fölesillanik a fogadó előtt. Az őrség futva jön és Kovács káplár embereivel beront a terembe.

Berugja az ajtót:

— Vigyázz!

És — csak ketten vannak az imént még oly népes teremben. Galagonya baka járőrvezető és Kratowitz József uhlánus-tizedes.

Arczuk, kezük véres. Ütik, marják egymást. Szemük vérben forog.

— Meghalsz, gazember, — megöllek . . .

— biztatják egymást és vad indulatuk hevében nem is hallják a hivatalos hatalom figyelmeztető szavát.

Az őrség szuronyt szegezve tart feljűk, s Kovács káplár erőteljesebb hangon ismétli:

— Vigyázz! . . .

Föleszmélnék. A katonavér nem tagadja meg magát. Megtanulták, hogy ennek engedelmeskedni kell — és engedelmeskednek. Karjuk lehanyatlik. Szótlanul engedik magukat megfosztani vértől áztatott oldalfegyverüktől. Előveszik zsebkendőjüket és törlik kicsorduló vértüket . . .

Az őrség parancsnoka körüléz a teremben. A fogason egy uhlánus kardja lóg és a földön egy baka sapkája hever. A gyors szökésben otffejejtették.

Magukhoz veszik. Majd ráakadnak a gazdájukra.

Azután közrefogják a két harczost és megindulnak velük vissza a kaszányába.

A szabad, erős éji levegő kitisztította fejüket. Elpárolgott a bor gőze — és szomoruan szólal meg Galagonya:

— Ejnye, az áldóját, megint huszonegy nap egyes! . . .

„A Tengerpart”

a fiúmei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

KÜLÖNFÉLE.

— **Kankovszky Ferencz kitüntetés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király *Kankovszky* Ferencznek, a fiumei kormányzósnál alkalmazott miniszteri osztálytanácsosnak, a közszolgálat terén kifejtett buzgó szolgálatainak elismerésül a III. osztályu vaskorona-rendet díjmentesen adományozta. Ez a kitüntetés bizonyára megelégedést fog kelteni Fiumében, mert oly férfit ért, aki érdemes és eredményes munkásságával igazán rászolgált.

— **A „Giulope”** olasz haditengerészeti vontatóhajó az olasz kormány által a Whitehead-gyárban megrendelt torpedórakományt fölvette és tegnap elindult Velenczébe.

— **Magyar színészek Fiuméban.** *Andorfi* Péter, pozsonyi színigazgató, aki társulatával április 15-én vonul be hat hétre a Fenice-szinkörbe, ma tette közzé előleges jelentését, amelyben tudatja, hogy április 15-én, husvét vasárnapján este bemutatkozó előadásul „A löcsei fehér asszony” kerül színre. Közli továbbá a társulat tagjainak névsorát, valamint az előadandó darabok sorozatát. Lapunk annak idején már mind a kettőt ismertette. Az előadásokon a zenét a 79. Jellacsics-ezred zenekara látja el. A bérletek a következők: Páholy 40 előadásra 320 korona, 20 előadásra 170 korona. Zsöllye I—III. sor 40 előadásra 80 korona, 20 előadásra 45 korona. Támlás-szék IV—VI. sor 40 előadásra 60 korona, 20 előadásra 35 korona. I. rendű zártzék VII—IX. sor 40 előadásra 48 k., 20 előadásra 27 k., II. rendű zártzék X—XII. sor 40 előadásra 40 korona, 20 előadásra 22 korona. Bérelni lehet április hó 1-étől a színházi megbízottnál a Fenice-szinkör irodájában, délelőtt 8—10-ig és délután 1 órától 2-ig. Szinlapbérlet egész idejére 2 korona.

— **Megmentett hajó.** Portszaidból jelentik: A Suez-csatornában zátonyra jutott „Mandalay” nevű gőzöst szabaddá tették. A forgalom ismét rendes.

— **A munkásmozgalom ügye.** A munkaadók szövetsége *Steinacker* Artur igazgató elnöke alatt ma délután 5 órakor tartott ülésén közölte a munkások képviselőivel végérvényes határozatát. Az elnök a határozatot Duplikár munkásvezérnek nyújtotta át publikálás végett. A munkaadók beleegyeztek a napi-bérnek negyven fillérrel való emelésébe és a munkaidőnek fél órával való leszállításába. Kialásba helyezik továbbá a kooperatívoknak trieszti mintára való létesítését, munkásbiztosítás megvalósítását, olcsó és egészséges munkáslakások építését és fogyasztási szövetkezetek szervezését. A munkaadók határozatát a munkásoknak a Fenice szinkörben holnap, vasárnap délelőtt tíz órakor tartandó gyűlésen fogják ismertetni. Arra az esetre, ha a munkások hétfőn sztrájkba lépnek, a munkaadók részéről erélyes védelmi intézkedések várhatók.

— **Adomány a Fiumei Magyar Körnek.** *Gál* János nagykereskedő, a Fiumei Magyar Kör új elnöke száz aranyat (ezer koronát) adományozott a körnek. Gál ezen összeggel a Fiumei Magyar Kör új otthonának alapját akarja megvetni.

— **A „Vectis”** angol kirándulóhajó, amelynek utasai a Földközi- és Adria-tenger kikötőinek látogatására tesznek most kirándulást, 189 utasával ma reggel indult el Fiuméből Póla és Velence felé.

— **Nagy rizs-szállítvány.** Az „Arimatea” osztrák Lloyd-gőzös ma érkezett meg Rangoonból 52.000 zsák rizs-szállítvánnyal. Ez az első eset, hogy az „Arimatea” a Fiumei Rizshántológyár részére teljesít rizsszállítást. A hajó a sztrájk eshetőségére való tekintettel a kőolaj-kikötőben vetett horgonyt.

— **A Liburnia evezőegyesület közgyűlése.** A *Liburnia* evezőegyesület tegnap este tartotta a „Roda”-féle vendéglő helyiségeiben harmadik rendes közgyűlést. A közgyűlésen a tagok majdnem teljes számban megjelentek és a napirend pontjainak elintézése után megejtették az új választást, melynek eredménye a következő: Elnök: *Klins* Humbert; alelnök: *Rudan* Idone; Választmányi tagok: *Behne* G., ifj. *Brelies* Ferencz dr., *Fleischer* Arnold, *Gherbaz* H. R., *Hosak* Vilmos, *Hromatka* Adolf, *Hruza* János, *Olsen* Otto, *Stadelmann* Hugó és *Winter* Róbert.

— **A Fiumei Athletikai Klub közgyűlése.** A Fiumei Athletikai Klub ma este fél kilencz órakor az „Alla Roda”-féle vendéglőben gyűlést tartott, amelyen a napirendre kitűzött folyóügyek elintézése és az alapszabályok módosítása után rátértek a tisztikar megválasztására. A megejtett választás eredménye a következő: Elnökké egyhangulag *Morini* Salvatore-t választották meg. Alelnök: *Springer* J. S. Főtitkár: *Schön* Dező. Titkár: *Neményi* Sándor. Választmányi tagok lettek: *Balázs* Simon, *Bokor* Artúr, *Brucker* Gyula, *Fonda* Renato, *La Guardia* Fiorello, *Mathias* Károly, *Ofner* Emil, *Schönmann* Ferencz, *Singer* Aladár és *Taubner* Sándor.

— **Labdarugó-mérkőzés.** Holnap, vasárnap délután 3 és fél órakor a Fiumei Athletikai Klub labdarugó-mérkőzést rendez a Kvassay-telepen. Bíró *Halmai* Zoltán, a kiváló atléta, a Magyar Testgyakorlók Körének tagja lesz. — Belépődíj urak részére 20 fillér. Hölgyek nem fizetnek. A csapatok felállítására a következő:

I. csapat.
Bokor
Mathiasco Buzássy
Naschitz Fleischmann Szemere
Schön] I. Morini I. C. Cowie La Guardia Fink
László Táncker Morini II. Steiner Diamant
Ofner II. Schön II. Ponger
Dubravcsics Ofner I.
Singer

II. csapat.

— **A Cunard Line osztaléka.** A Cunard Line angol hajózási társaság, mely a magyar kivándorlási forgalmat is lebonyolítja, a múlt esztendőben nem fizetett osztalékot, mert a tarifa-harcz miatt érzékeny veszteséget szenvedett. Az 1905-iki üzletév már eredménynyel zárult, mert a hajózási tarifikák ismét a régiéek voltak. A társaság az 1905. évre négy százalékos osztalékot fizet részvényeseinek.

— **A Whitehead torpedó-gyár részvénytársaság** és egy bécsi bank között jelenleg tárgyalások folynak a gyár részvényei egy részének az illető bank által való átvétele ügyében. A torpedógyár részvénytársaság a ptejtőkéje 7,350.000 korona.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság április hó 1-én, vasárnap, kedvező időjárás esetén a következő tengeri kirándulásokkat rendezi:

Ikába és Lovranába a *Sava* gőzessel délután 3 órakor, érintve odament Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés Ikából este 6 órakor, érintve Abbáziát. Menetár oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a *Lovrana* és *Sirály* hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órakor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 9¹/₂ órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenként. Utolsó járat Fiuméből Abbáziába este 8 órakor. Abbáziából vissza este 7 órakor.

Portoréba és Buccariba az *Abbazia* gőzessel délután 2 és fél órakor, érintve menet és esetleg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból vissza este 6 órakor. Menetár oda és vissza személyenként 80 fillér.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek kikötőnkbe: a „*Maria B.*” és a „*Polluce*” osztrák gőzös Triestből; az „*Aglaja*” osztrák Lloyd-gőzös Konstantinápolyból és a „*Thalia*” osztrák Lloyd-gőzös Szmirnából. — Tegnap elindultak:

az „*Ignazio*” osztrák hajó Toulonba; a „*Luscin*” osztrák gőzös Cattaróba; az „*Istria*” osztrák gőzös Bombayba; a „*Nopried*” osztrák gőzös Las Palmasba; az „*Adria*” Adria-gőzös Marseillebe és a „*Kálmán Király*” Adria-gőzös Velenczébe.

— **Köszön-szállítvány.** Az „*Elswick Park*” angol gőzös ma reggel érkezett meg Bleythből a fiumei kikötőbe. A hajón nagy köszön-rakomány van a Magyar-horvát tengerhajózási társaság részére.

— **A legkedvesebb arorszéplő,** mely joggal viseli a fölulmulhatlanság jelzőjét, kétségtelenül a híres Földes-féle *Margit-crème*, mely valóban meghódította a világ hölgyközönségét, sőt urak is használják, mert teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű tisztáltságát, szeplőt, pattanást, mitessert stb. néhány nap alatt eltávolítja. Nemcsak az arczbőr, hanem a nyak, váll és kéz fehértésére, finomítására is használják. Hölgyeink elragadtatással szólnak bámulatos hatásáról. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a készítő, *Földes* gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerárban, de óvakodni kell az utánzatoktól.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.
Kiadótulajdonos:
„Unio” könyvnyomdai műintézet.

A SCOTT-féle eljárás

szerint a csukamájolaj emulgalása által készül a világ-hírű SCOTT-féle EMULSIÓ. A csukamájolaj régen kipróbált és gyógyító ereje valóban csak a SCOTT-féle EMULSIÓ-ban jut teljesen érvényre, mivel ezen formában a csukamájolajat mindenki szívesen veszi be. Általa az egész szervezet sokkal erősebb lesz és betegségek eseteiben a szervezet ellentálló képessége sokkal jobban növeli, mint a közönséges csukamájolaj. A SCOTT-féle EMULSIÓ a legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolajból készül méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával. A SCOTT-féle EMULSIÓ valódiságának jele: a hátán nagy csukát vívó halásze védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerára”

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

Uj uri szabó-terem.

Van szerencsém a tisztelt uri közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a

Corson, 7. sz. II. emelet

uj uri divat-szalont nyitottam.

Csakis mérték szerinti ruhák, a legfinomabb angol szövetekből, legujabb angol és francia divat szerint készülnek.

➡ Mérsékelt árak! ➡

A t. uri közönség szives érdeklődését kérve, maradok

kiváló tisztelettel

Spitzer Jakab.

Corso 7. II. em.

Eladó üzlet.

Egy jól bevezetett és a város legforgalmasabb központján levő kalap- és sipka-üzlet a jelenlegi tulajdonos betegsége folytán igen kedvező feltételek mellett eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

A „De la Ville“ szálloda

éttermében

ma és minden nap
fővárosi nemzetközi

UJ ORFEUM.

Uj énekesnők! Uj komikusok!
Uj műsor!

A n. é. közönség szíves pártfogásáért
esedeznek *

Blumau és Stelnau
igazgatók.

Legfinomabb kőbányai polgári sör kimérése.
Kifőnő ételekről és italokról — mér-
sékelt árak mellett — gondoskodik

Szentgyörgyi Ferencz
szállodás.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs
keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.

VÉDJEJY.



Különlegesség
fénykeményítő
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

FIGYELEM!

Megbízható legjobb minőségű
hírneves valódi szépeességi

lenvászon és
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki gyár
bejegyzett védjegye



HAZAI IPAR!

Előfizetések és Hirdetések „A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápáry
czimzendők.

Első fumei magyar szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó
munkát a legjutányosabb árak mellett
Szigoru pontosság és kiváló szakértelem
A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignác

Corsia Deák 31. sz., IV. em.

IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. cz. közönség, a bronz és tera-
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiváló alkalom ajándékok vásár-
lására.



— BRÁZAY — SÓSBORSZESZ-SZAPPAN

egészségi és kozmetikai szempontból felülmulhatatlan.

BRÁZAY-féle KÖLNI-VIZ

az illatszerek legkiválóbbja.

Brázay-sósborszesz nélkülözhetetlen
háztiszta.

V. E. & A. de ROSSI

Piazza dell'Erbe 7. (Óváros.)

Többször kitüntetett czipőraktára.

Saját készítésű legkitünőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul
eszközöltetnek.

DRÉHER ANTAL világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör

(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselet és Raktár
Ürményi-tér 6. — RUPNIK E. — Telefon 226.

Szállítások mindenová eszközöltetnek.

A sör 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen
érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi-
teli és márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.

Detail elárusító helyek:

„Unione“-üzlet Via del Pino.

Schenk János Fiumara-kávéháza
(volt fogyasztási szövetk.)

F. Pavletich, Corso Prolungato.